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1. Общие положенпя

Настоящая методика поверки применяется для поверки ленты измерительной ЛlOН3 зав.
Ns 2l31 (далее - лента измерительнм), предназначенЕой д;rя передачи единицы длины рабо-
чим этilлонаJ\{ 4-го разряла и средствirм измерний согласно Государственной поверочной
схеме для средств измерепий дrины в диапазоне от l , 10-9 до l00 м и длин воJш в диап:lзоне от
0,2 до 50 мкм, угвержденной приказом Федерального агеIlтства по техническому реryлирова-
нию и метрлогии от 29 декабря 2018 г. ЛЬ 2840.

В результате поверки должны быть подтверждены след},ющие метологические трбова-
ния, приведенные в таблице 1.

Таблица l - М огические вания

Выполнение всех трбований настоящей методики обеспечивает прослеживаемость пове-

ряемого средства измерений в соответствии с Государственной поверочной схемы для средств
измерений длины в диапазоне от l,t0-9 до l00 м и длин волн в диапазоне от 0,2 до 50 мкм,

1твержденной Прикaвом Федерального агентства по техническому регулированию и метроло-
гии 29 декабря 2018 г. Ns 2840 к госуларственному первичному этirлону единицы длины -
мегра ГЭТ 2-2021.

.Щля обеспечения ре:tлизации методики поверки при определении метрлогических харак-
теристик применяется метод сличения с помощью компаратора.

Методикой поверки не предусмотрена возможность прведения поверки на меньшем числе
величин или на меньшем числе поддичшaвонов измерений.
2. Перечень операций поверкп средства пзмерепшй

При проведении поверки средств измерений (далее - поверка) должны выполЕяться опера-

ции, указalнные в таблице 2.
Таблица 2 - опе и пов ки

Значениенаименование
от 0,00l до l0,Щиапазон измерений дIияы, м

+ 0,1
+ 0,2
+ 0,3
+ 0,5
+ 1,0

.Щопускаемое отклонение действительной д;tины интерв{lла шкмы от Ео-
минaшьного значения при температуре окрlтtающей среды 20 ОС, мм:
- миллиметрового;

- сантиметрового;
_ дециметрового и метрового;
5м
10 м

+(l0+10.L)
.Щоверительные грalницы абсолютной погрешности измерний (при

доверительной вероятности 0,99) мкм:
где L - номиншrьная длиIlа в Meтpulx

обязательность выполнения
операчий поверки при

первичной
поверке

периодической
поверке

Номер пункга
докуN(ента по

поверкеНаименование операции поверки

4J1 2

Да ДаВнешний осмотр средстм измерений

Да8 Да
Подготовка к поверке и опробование
средства измерений

Да НетОпрелеление толщины ленты измери-
тельнои

Да Нетl0Определение ширины ленты измеритель-
ной

.I[all
определение отклонения от перпендику-
лярности штрихов шкмы ленты измери-
тельвой к рабочей кромке

7

9

Нет



обязательность выполнения
операций поверки при

Наименование операции поверки

Номер пункга
документа по

поверке первичной
поверке

периодической
поверке

l 2 J
Определение ширины штрихов ленты из-
мерительной

l2 Да Нет

Проверка отклонения от прямолинейно-
сти рабочей боковой крмки ленты изме-
рительной

lз
Да

Опрделение мgгрологических харaжте-

ристик средства измерений:
- Опрделение диапазона измерений
дlrины ленты
- Опрделение отклонений действитель-
ньж длин интервалов и общей длины
ленты измерительной
- Определение доверительных границ аб-
солютной погрешности измерний (при
доверительной вероятности 0,99).

l4

l4.1

14.2

14.3

Да

.Ща

Да

НЕт

!а

Да
Подтверждение соответствия средства из-
мерений метрологическим трбованиям l5 Да

Оформление результатов поверки lб Да Да

п должение таблицы 2

3. Требования к усповиям проведенвя поверкш
При проведении поверки должны быть собrподены следующие условия:

- температура окружающего воздца, ОС ............от +l7 до +23;
- градиент температуры окружающего возд}.ха, ОС, не более.................l;
- относительная влiDкность возд}ха, %..,.....,,.,..,......,.................,......... .60а20.

4. Требовапия к спецпаJIпстам, осуществляющим поверку
К поверке допускаются лица, изrrившие эксплуатационные док}шенты на ленту изме-

рительную и средства поверки, работающие в организации, aккредитоваЕной на право по-
верки средств измерний.
5. Метрологическпе п технпческпе требования к средствам поверки

5.1 При прведении поверки должны применяться эт:lлоны и вспомогательные средства
поверки! приведенные в таблице 3.

Таблица 3 - С по 1.1

Перечень
рекомендуемых
средств поверки

Операции поверки,
требующие
применения

средств поверки

Метрлогические и технические
трбования к средствtlм поверки,

необходимые для проведения
поверки

Термогигрометр
ивА-6н-д,
(рег. JФ 46434-1l)

Секундомер элек-
тронный
Интеграл C-0l
(рег.Nч 44154-20)

п. 8 Подготовка к
поверке и опробо-
вание средства из-
мерений

Средства измерения температуры окрlпсающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 Т;
Средства измерения относительной влажности
воздуха в диaшазоне от 0 до 98 Ой и погрешностью
*2 о/о

Средства измерения икгеркrлов времени в диапа-
зоне измерения от 0 до 15 минуг и абсолютной
погрешностью +(9.6, 10{,Т- +0,0l ) с.

4

Да

Да



п должение таблицы 3

Операчии поверки,
Iребующие
применения

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствzrм поверки,

необходимые дlя проведения
поверки

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Термогигрометр
ивА-6н-д,
фег. Nч 46434-1 1)

Рабочий эталон единицы дтины и средства измере-
ний, соответствlтощий требованиям к этal,,lонzм не
ниже 2-го разряда в соответствие с Государствен-
ноЙ поверочноЙ схемоЙ дJш средств измерениЙ
дJIины в диilпtвоне от l ,10-9 до l00 м и длин волн в
диапазоне от 0,2 до 50 мкм, утвержденной прика-
зом Федера,rьного агентства по техническому ре-
ryлированию и метрологии от 29 декабря 2018 г.
.}le 2840, диапазон измерений от 0,00l до 20 м.
Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 ОС; Срелства измере-
ния относительной влажности возд)ха в диапzrзоне
от 0 до 98 %о и погрешностью +2 О/о

Микрометр МК,
мод. МК 25
(рег. J''lЪ 72945-18);
Термогигрометр
ивА-6н_д,
(рег. Nч 46434-11)

Средстм измерений линейньrх размерв в диапа-
зоне от 0 до 25 мм и абсолютной погрешностью не

более + 0.002 мм.
Срдства измерения темпераryры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 ОС; Срелства измере-
Еия относительной влажности возд}ха в диапазоне
от 0 до 98 7о и погрешностью +2 Yо

п. 9 Опрелеление
толщины ленты
измерительной

Штангенчиркуль
цифровой Holex
серии 4l мод.
4l282l l50
(рег. Nl 7l971-18):
Термогигрометр
ивА-6н_д,
(рег. Nл 46434- l l )

Средства измерений линейньrх размеров в диапа-
зоне от 0 до l50 мм и абсолютной погрешностью
не более * 0.03 мм.

Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и абсо-
лютной погрешностью t0,3 Т; Срлства измере-
вия относительной влажности возд}ха в диапазоне
от 0 до 98 7о и погрешностью +2 О/о

Прибор
измерительный
двlхкоординатный
дип-1
(рег. Nq 7869-80);
Термогигрометр
ивА-6н-д,
фег.Nч 46434-11)

п. l l Определение
откJIонения от пер-
пендикуJlярности
штрихов шкarлы
ленты измеритель_
ной к рабочей
кромке

Средства измерний линейных рarзмеров в диапа-
зоне от 0 до 200 мм и абсолrотной погрешностью
ПГ +(1.0 + L/100) мкм и угловых размеров
(0 _ 360) о, пг + 1,5 ,

шностью *2 о/оот 0 до 98 %о и погре
Прибор
измерительный
двухкоординатный
дип-l
(рег. Ns 7869-80);

п.12 Опрлеление
ШИРИЕЫ ШТИХОВ
ленты измеритель-
ной

Средства измерений линейньrх размеров в ди{ша-
зоне от 0 до 200 мм и абсолютной погрешностью
ПГ +(1,0 + L/l00) мкм и угловьIх рirзмеров
(0 _ 360) ,, пг + 1.5 ,

Лента
измерительная 2

разряда согласно
Приказа
Росстандарта от 29
декабря 2018 г. М
2840, рег. Nэ
3.1.ZBP.1145.2022;

п. 8 Подготовка к
поверке и опробо-
&lние средства из_
мерений

п.10 Определение
ширины ленты из-
мерительной

Средства измеренlrя температуры окружаюпrей
среды в диапазоне измерений от 0 до б0 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 ОС; Средства измере-
ния относительной влажности возд}ха в диitпазоне



п должение таблицы 3

Операции поверки,
требlтощие
применения

средств поверки

Метрологические и технические
,гребования к средствам поверки,

необходимые для проведения
поверки

Перечень
рекомендуемых
средств поверки

п. 12 Опрделение
ширины ш,грихов
ленты измеритель-
ной

Срдства измерения температуры окружшощей
среды в диапазоне измерний от 0 до б0 ос и абсо-
лютной погрешностью +0,3 ОС; Срлстм измере-
ния относительной влажности возд}ха в диапазоне
от 0 до 98 0/о и погрешностью +2 Yо

Термогигрометр
ивА_бн-д,
(рег. JllЪ 46434-1l)

п.l3 Проверка
отклонения от
прямолинейности
рабочей боковой
кромки ленты
измерительной

| 
Срелства измерений линейньгх размеров в диапа-
зоне от 0 до l 5 мм и абсолютной погрешностью не
более + 0,02 мм

Рабочий эталон единицы длины и средства измере-
ний, соответствующий требованиям к этalлонtltlr не
ниже 2-го разряда в соответствие с Государствен-
ной поверочной схемой для средств измерений
дJIиIIы в диапазоне от 1 

,10-9 до l00 м и длин волн в
диапазоне от 0,2 до 50 мкм, утвержденной прика-
зом Федератьного lгeHTcTB{l по техническому ре-
ryлировtlнию и метологии от 29 лекабря 2018 г.
Nе 2840. диапазон измерний от 0,001 до 20 м.
Срелства измерения температуры окружающей
среды в диaшазоне измерений от 0 до 60 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 'С; Средства измере-
ния относительной влажности возд}ха в диапазоне
от 0 до 98 Уо и погрешностью !2 О/о

Лупа
измерительнtц тип€
ли_3_10*

фег.JФ б2981-2l)
Лента
измерительная 2

разряда согласно
Приказа
Росстандарта от
29 лекабря 2018 г.
JФ 2840, рг. Nч
3.1.ZBP.l l45.2022

Термогигрометр
ивА-6н_д,
(рег. Nч в 4б434-1l)

п. 14 Определе-
ние метрологиче-
ских характери_
стик средства из_
мерений

Рабочий эта;rон единицы длины и средства измере-
ний, соответствующий требованиям к этiшонам не
ниже 2-го р }ряда в соответствие с Госуларствен-
ной поверочной схемой для средств измерений
длины в дtarпазоне от l ,1 0-9 до l 00 м и дrин волн в
диапазоне от 0,2 до 50 мкм, утвержденной прика-
зом Федера;rьного :гентства по техническому ре-
ryлиров.rнию и метологии от 29 декабря 2018 г.
J\Ъ 2840, ди:ш.вон измерений от 0,00l до 20 м.
Срлства измерения температ}ры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до б0 ОС и абсо-
лютной погрешностью *0,3 ОС; Средства измере-
ния относительной влажности воздуха в диапазоне
от 0 до 98 О/о и погрешностью t2 О/о

Лента
измерительная 2

разряда согласно
Приказа
Росстандарта
от 29 декабря 20l8
г. Nч 2840, рг. Nч
з.l.Zвр.1145.2022

Термогигрометр
ивА_6н_д,
(рег.Nч в 46434-11)

Вспомогательное оборудование
п.п. 8. 9. l3. 14 Компаратор д'rя

поверки измери_
тельньD( лент и ру-
леток длиной 20 м.
Грузы общей мас-
сой 15 кг.

В соответствии с Приложением Б данной

Грузы лля создalния натяжения на поверяемой и
этшlонной лентах.

методики.

,Щопускается применять другие средстsа поверки с метологическими и техническими характеристиками,
обеспечивающими требуемую точность передачи единиllы длины поверяемому средству измерений. При по-
верке должны использоваться средства измерений угвер}tцеflного типа и аттестованные единицы величин. Ис-
пользуемые при поверке средства измерений должны быть поsерены и иметь сведенпя о положительных ре-
зультатах поверки в Федеральном информачионном фонле по обеспечению единства измерений,



6. Требовапия ýсловrrя) по обеспечению безопасностп проведепия поверкr.
При поверке должны быть соблюдены требования безопасности, указанные в эксплуатаци-

онной докlментации на средства поверки.
7. Внешпий осмотр средства rrзмерений

7.1 Прп внешнем осмоте должно бьпь установлено:
- соответствие комплектности ленты эксплуатационной доку !ентации;
- отсутствие механических повреждений на поверхности ленты, вJIияющих на работоспо-

собность.
'7 .2 Вслtl лента не соответствует требованиям 7.1 её признают непригодной к применению,

дальнейшие операции поверки не производят.
8. Подготовка к поверке п опробованпе средства измереппй.

8.1 Перед проведеIrием поверки необходимо убедиться в нtlличии всех необходимых в со-
ответствии с таблицей 3 кСредств поверки). Средстм измерений, применяемые при поверке,
должны иметь действующие сведения о поверке, отрФкенные в Федеральном информацион-
ном фонде по обеспечевию единства измерениЙ, эта.тlоны - действ}тощие свидетельства об ат-
тестации.

8.2 Перед проведением поверки лента измерительн:ц 2 разряда (эталоннм лента) и лента
измерительнм (поверяемая) должны быть выдержаны на рабочем столе компаратора в сво-
бодном состоянии (без нагрузки) не менее 15 мин с целью выравнивания их температур.

8.3 .Щля установки эталонной ленты необходимо:
- завести кольцо нулевого конца ленты в зазор между столом компаратора и кареткой;
- надежно закрепить кольцо в приспособлении для з:жрепления начальньD( концов леЕт и

рулеток;
- разложить ленту на столе компаратора;
- завести конеu образцовой ленты через блок устройства натяжения;
- подвесить груз l0 кг.
8.4 ,.Щля установки поверяемой ленты необходимо:
- надежно закрепить кольцо в приспособлении для закрепления нач:lльных концов лент и

рулеток;
_ разложить ленту на столе компаратора;
- завести конец ленты через блок устрйства натяжения;
- подвесить груз 5 кг.
После установки поверяемой ленты необходимо:
- м:ксимttльно совместить крм этатонной и поверяемой лент по всей д,Iине;
- при помощи приспособления для закрепления начalльных концов лент совместить нулевые

отметки эта-понной и поверяемой лент. Контроль прalвильности совмещения производится оп-
тическим устройством, устllповленньш на каретке компаратора.

8.5 При опробовании проверяют вз.ммодействие частей поверяемой измерительной ленты.
Петли должны быть свободно и прочно закреплены на концЕlх ленты.
9. Опреле.лlепие толщпны левты измерптельной.

9.1 Толщину ленты определяют микрометрм типа МК. Толщину ленты определяют без
натяжения в пяти точкilх, равномерно расположенных по длине ленты.

9.2 Результаты считi!ют положительными, если толшцна ленты не превышает установлен-
ных пределов от 0,20 до 0,25 мм.
10. Опрелеление шпрпны ленты измерительной.

l0. l Ширину ленты определяют при помощи штангенциркуля . Ширину ленты опредеJlяют
без натяжения в Ilяти точкilх, равномерно расположенных по длине ленты.

l0.2 Результаты считают положительными, если ширина ленты не превь!шает значений
(15,8 - 16,2) мм, рщность по ширине не должна превышать 0,2 мм на всей длине ленты изме-

рительной.
ll. Опреде.ление откпонения от перпендиIryляршости штрихов шкаJtы лецты измери-
те"rьной к рабочей кромке.

l 1.1 Отклонения от перпендикулярности штрихов шкiUIы ленты определяют без натяжения
при помоlrш прибора лвухкоординатного измерительного ДИП-l.



l1.2 ЛентУ устанлJIи&rют на столе.I[ИП-l так, чтобы изобра:кение кромкш ленты совпа-

*У:._:lУуiной шприховой линией ссг!g{ м!крскопа r нзображеняя чrтршtов и цифроыло рgзкям. JaTeM вергикаJrьную цmриховуо лпнЁю сетки ДИП-L совмещаюг со шгрихом
измерительной леЕты и определrют откJIонение от перпенJIIrкулярности по угловой Iш."ле
.ЩИП-1, ОгклонсIrие опредФIяют на трех штрпхах. рввомерно расположсЕньпr по длпнеленты.

l1,3 Результаты сtшт.tют положитсльными, если откJIонение от перпендикуjlярrостн
штрихов цIкаJIъп ленты измернтепьной к рабочей кромке ленты не превышаЕт устаповJIевногозначения 30'.
12. О_преде.пеlrlrе шшрпшы rштрпIов ле8ты пзмерктоrьпоfi.

12. 1 Шириrу штрихов определяк)т при помолш прlбор двдкоординатноr0 к}мерrгФIь-
ного .I[ИЛ- l без патяхения ленты на метровых деJrениях леrггы.

l2.2 Резу-rьтаты считllют поло)lоlтеJrьвыми, есJIи ширица цпрю(ов пе пр€вышает установ-леннЕх прсдеJIов (0,20 +0,05) мм, ук{цнню( в техннческой доцдtlснтациr на ленry.
13. Проверкr 

'.к;lопеппl 
от прпнолшпеfiпостп рrбочей боковоf, кромкп леrты пзмсрп-

TeJtbпoЁ.
l3.1огклонениеотпряrrrолинейНостирабочейбОковойкрмкилеIrтшизмерЕтеJrьнойопр-

делrют прП помощи Jryпы оценкой пrюсвета междr рабочими боковыми кромками эталонной
и поверяемой лент, уложенньD( на столе компараюра вплотную друг к друry. Леrггы прлва-
рительно подготilвливают по п. 8.2. - 8.4.

l3.2 огклонение m прямолинейности проверяют Е пяти точкtц.
13.3 Результаты проверки откJIонепия от прямолпнейности счптаюг положительными есJIи

результат Езмерспия в каrкдой Totкe не превышасг 0,5 мм.
14. Опрслоrенпе gгрологпчоскпr хrрrктерпстпк срсдствl взrrернrrй

l4. l Опрлеление дпапазона измернпй дтины леrrгы.
опрдоlение диlшазона измерений дlины леrгrы производrтся одновременно с опредеJIевпем
отклонекrтй действпт€льню( длин нптервалов и общей дляны леrrгы согласно п. l4.2.

l4.2 Опрлелевие отклоненпй действитеьных дшв иптервалов и бщей дJtины левты из-
мернтельной.

l 4 .2 . l Определение отклонений общей дIинн tl длпвы отдепьttых ми;rлимстровLD(, санти-
метровыr(, дсцимsтровых и метровых интервалов шкалы от шоминального значепия испыты_
ваемой ленты определяют на компаратор€ слпченяем с измерительпой леrrгой 2-го разрядs
(этмонной лентоfl), предварительно вьшолliив дейqгвия по п.п. 8.2-8.4. ИзмеРния откJIОне-
ний отдельньп< мЕJциметрвьD(, сантиметрвьD( и децимfiровю( пнтФмлов прводяr выбо-
рчно дltя трех иЕт€рвалов кал(дого видц равномерно распредепеrrных по дJIипе ленты со-
гласно приложенню А.

14.2.2 Разносгь обпшх длян поверяемой пзмерr{гельной и эталонноЙ левт п дтп,rн ro< mДеЛЬ-
HbD( интервалов измеряют согласно руководству по эксшrуатацяи на компаратор дя поверки
измерцтельню( лент ц рулеток. Конструкчпя компаратора доrпсrа обеспечпвать трбовалия
приложеппя Б вастоящей методrкri.

14.2.3 Изlrерния прводгтся при прямом и обратном ходе 4 раза (всего 4 измеренЕя на
каждом иЕтервале). Расхождения ме)iцу рgзульпtтамн нзмернпй не доJDкны првъппать 0,1
мм. За окоrrчательпый результат измервий принпмают срдпее арифмегическое из четырех
измерннй. .Щеf,qIвительцые значения дшн пrlт€рвалов ленты приводпся к flормальным усло-
вЕям: температ}?а окружающего воздуха 20 ОС, ап,lосферное давление l0l 325 П4 отпоситель-
нtlя влlDкность возлуха 60 О/о.

.Щлину интервалов ленты при температуре 20 "С вы.лrсляют по формуле:
Lix=Ia-cr (t-20.C),L, (1)

где Ll - дtuяа измерrrтельной ленты при температуре t, м;
t _ температура окруr(ающею воздда ОС;

cl - температурпыЙ коффпциеят линеЙного рсшцренItя измерительноЙ леrггы, l/"Cl
L - помпнальвая дrина интервдла ленты, м,



l4.2.4 При обрбоже рзультаmв измерсний у.пtтываrот лействительfiую длипу Фответству-
ющего интервала эпrлонной измерrггельной ленты 2 разряда Lix7т., которую прик)дят к тем-
перffгур€ прведения испьгrаний Li.,r по фркуле:

L;,п : Lix,. * о: (t - 20 "с) .L. (2)
где с2 - температурннfi коффичнент линеf,ноm распrирения эт:rлонноfi лентъ4 l/"C.
14.2.5 .Щействrrrельные зflачения общей дtины шкалы ленты и дйны отдельньD( иrrт€рвsJlов
от нулевого пприха указывают с округлеянем до 0,05 мм.
l4.3 Опрлеление дов€рrтЕльньD( гршIиц абсо.гп<угной погр€пtности измереяпf, (при ловсрп-
тельноЙ всрrпостп 0,99). При расчете доверпте.пьньD( гранrц абсопютньD( погршносrеЙ из-
мер€нхй выпоJIнить след/ющие операцпи:
. Вычислить Ско рзультатов пзм9рений по фрмуле;

ý= '!L,(д,-ь)' (3)
n-1

гле li - iй рзультат измерниf, общей длинн леятн прп темперсгур€ 20 оС, rrM;

L"p- cpeЦlee значение действитеlrьноf, общей ддrпы лёЕIы измерrтеrьвой при темпер-

ryр20"С,мм;
п=4 коrпrсество пзмерний.

о ВычисJпrгь Ско срrrrего арпфметrrческоm (оцеяrcr язмеряемой всличины) s..p выtlисляgгся
по фрмуле:

iSSир = й (4)

гле S - СКО рсзультаюв измсрсний общеf, дtпвн лентьц мм;
п=4 - коrпrчество вмереrrпй.

. Вычислпть доверитепьные грапшцы сrrrlаf,пой поrршностп (ловерrгтельную случаf,ную по-
гршность) по фрмуле:

е=t,Sир. (5)

где t - юффпциепт Стьrодснта ююрьй зависrг от ловсрrтеJьпоfi всргrносгп Р=0,99 r шсла

результаюв кlмерний п:4;
Sr-"p - срлнее кмдратическое откJIоЕение средrею аряфмепrчеооrо.

r Вычислtпь доверптешные грапицы нешскJпочёнЕой систематической погршности (НСГI).

Освовные источяяки НСП оценки пзмеряемой вслпчпны:
. доверптельные граяпчлr абсоrпопrоft поrршностя згалопвой леггы при доэерЕтеrБ-

ной верггности 0,9;
. предеJIы допускаемой абсоrпопlой погршпости апсчегпою устройства;
. погр€шность определения це1rца lштрю(а.

r Вы.пrслггь доверrrтеJБные граняцы абсолкrrвой погрешноств оцеЕкх измеряемой величиЕы

по фрмуле:
Jr = кя.ýв (6)

гле кд- юффицнент, :lависrrщrй от соотношеппя слl,чаfiяой соgгавляющей погрешности п

НСП;
Sд - cptMapнoe среднее квsдрsrrrческ)€ откпоrtенrе оценки измеряемой вашlчины.

sr=FE сz)

где ýа - среднее квад)атическое сгклонение Нсп.
_ 0у(Р)
So =Ё (8)

гле 01(Р) - ловегите.lьные граничы НСП;
k -- юффпцпеrгт, опредеItяемьfr приняюй доверптеьвой вероятностъю Р, ,пrслом

составJIяюшцх НСП и их с(ютношеЕrем MelK,ry собой.
о Коффпциеrп Кд Для Подстановкrr в формулу расчеfа довq)птельньD( гранхц погрешяости

опредеJurется по фрrуле:
,- t+ф (Р)
itý. = 

- 

(9)z Sлр}S9



15. Подтверzlсденпе соответствпя средства пзмерепий метрологпческим требовапrrям
l5.1 fuя подтверждения соответствия ленты измерительной метрологическим требова-

ниям используют значения, рассчитанные в соответствии с пунктirми 14.1 - 14.3 настоящей
методики. ,,Щиапазон измерений длины и откJIонения действительных дJlин интервалов и о6-
щей длины ленты измерительной не должны превышать значений, }казанных в таблице l
настоящей методики.

15.2 Критерии подтверждения соответствия обязательным метрологическим требованиям,
предъяыIяемым к эталону.

Ленry измерительную считают соответствующей требованиям, предъяыlяемым к рабочим
эталонам 3 разряда, в соответствии с 2 частью Государственной поверочной схемы дlя средств
измерений длины в диапазоне от 1,10-9 до 100 м и д,Iин волн в диапilзоне от 0,2 до 50 мкм,

утвержденной Приказом Федерального агентства по техяическому регулированию и метоло-
гии 29 декабря 2018 г. Nq 2840 если значения доверительньD( граrrиц абсолютных погрешно-
стей ленты измерительной Af при доверительной вероятности Р=0,99 не превышают значений
+ (l0+10.L) мкм, где L - номинальная длина в метрах.

Если данные требования не выполняются, ленту признllют непригодной к применению в

качестве эталона.

lб Оформление результатов поверки
l6.1 Результаты поверки оформляются протоколом, приложение А.
lб.2 На основании положительных результатов подтверждения соответствия по пунктам

разделов 7 - 14 настоящей методики ленту измерительную признают пригодной к примене-
нию и оформляют результаты поверки в соответствии с Приказом Минпромторга России от
3l июля 2020 г. N 2510 или в соответствии с порядком, действ}тощим на момент проведения
поверки или действ}тощими на момент проведения поверки нормативными правовымИ аКТllМИ

в области обеспечения единства измереяий.
16.3 В случае, если установлено несоответствие поверяемой ленты измерительнОЙ ПО Ка-

кому-либо из пунктов разделов 7 - 14, то ленту измерительн},ю признtlют непригодный к при-
менению в сфере госуларственного реryлирования обеспечения единства измерний и оформ-
ляют результаты в соответствии с Приказом Минпрмторга России от 3l ию;rя 2020 г. Jф 25l0
или действ}тощими на момент проведения поверки нормативными правовыми актами в обла-
сти обеспечения единства измерний.

lб.4 Сведения о результатах и объеме проведенной поверки перед:rют в Федеральный ин-

формационный фонд по обеспечению единства измерний в соответствии с Приказом Мин-
промторга России от 28.08.2020 г. ffs 2906 кОб утвержлении порядка создания и ведения Фе-

дераJIьного информачионного фонда по обеспечению единстм измерний, передачи сведений
в него и внесения изменений в данные сведения, предоставления содержащихся в нем доку-
ментов и сведении))

Ведущий инженер технического от ю. Москаленко



ПРИЛОЖЕНИЕ А
Форма пртокола поверки (ркомендуемм)

ПРОТОКОЛ ПОВЕРКИ NS

Лента измерительная ЛlOН3, зав. N9 2l3l
.Щата поверки:
Методика поверки
Средства поверки:

Эталоны и средства измерения, применяемые при поверке:_
Результаты поверки:
l.Внешний осмотр_
2. Опробование
3. Определение толщины ленты измерительной_
4. Опрлеление ширины ленты измерительной_
5. ОПРеДеление откJIонения от перпендикуJlярности штихов шкалы ленты измерlтrельной к рабо_
чей кромке
6. Определение ширины штрихов ленты измерительной
7. Проверка отклонения от прямолинейности рабочей боковой кромки ленты измерительной_
8. ОПРеделение отклонений общей длины и длины отдельных интервaUIов шкалы от номинilльного
значения ленты изм ительнои и натяжении 49 Н 5кг

9. Определение доверительных гранич абсолютной погрешности измерений (при доверитель-
нои 0,99

Разносгь длин интервалов пов€рясмой и эталонной лент. мм
Псрвос измерение В горое изvсрсttнс

номияальное
значение
интсрваlа

поверяемой
;lенты. мм

f[ействительная
J:rина интерв&Ilов
этлlонной ленты
2-го разряlа. Mrt

Прямой
ход

Обратныf,
ход

Cpe,rHee llрямой
\о.]

Обратный
\ojl

Cpe,rHee

Срс,rяее Дейсгвительная
длина ицтервала

пов€ряемой ленты
при температуре

20 'С. мм

0_ 10

0- lOfi)
0_2Ofi)
0-30Ф
0_4000
0_5000

5000_500l
50ф_50l0
5000_5l00

0_6000

0-7000
0-8000
0-90fi)

9000_9фl
9000_90l0
9000-9l00

0_ 10000
пII_II

Измеряемый
интервал, мм

I"o, мм S1.o, мкм sr. МКМ к, /2, МКМ

при Р=0,99
SO, мкм 021еу, ЛКМ

0_ 10000

ПоверитеJь
(фачилия.иуя,отчество) (по,lпись)

Условия проведения поверки:

l0. Лента измерительная Л | 0Н3 зав. Ns 2l 3l_
(годсв, не годен, чказать лричины) соотвgгФвуgг/не соотвсгсгвусг Рэ з разряда госцарсrв€нной поверочной схемы для
cpc.lcтB и]мерений ,]-1ины в fйiчЕзоне от l l0-9 до !00 м и дJIин BojIH в диалазоне от 0.2 до 50 мкм- 1тверж;енной прихазом
Nэ 2840 Фе:ера,-lьного агентстм по техническом! pel ]..jlировatнию и метро,Iогии от 29.12.20!8 г

0-!

0_ !00 ffi

F
=

------г-----l



ПРИЛОЖЕНИЕ Б (Справочное)
Краткое описание компараторов для поверки измерительньD( лент 3-го разряда

компаратор дтя поверки измерительньш лент 3-го разряда по измерительной ленте 2-

го разряда представляет собой горизонтальньй стол соответствующей длины с приспособле-
ниями для закрепления начitльньrх концов лент рулеток и совмещения нулевьж отметок их
шка,r, а также блок:l},lи и стунаlltrи с грузrш\rи дJIя натяжения рулеток. Сравнение общей д,тины

и отдельньrх интервмов поверяемой рулетки с соответствующими интервалами образцовой

измерительной ленты проводят при помощи лупы ЛИ-4 с увеличением l0 или микроскопа

типа МИР-2 с ценой деления 0,0l мм.


